
PROSTOR DEMOKRATIČNIH SPREMEMB
PROGRAM OBČINSKE ORGANIZACIJE ZKS -
STRANKE DEMOKRATIČNE PRENOVE

Člani občinske organizacije ZKS — STRANKE DEMOKRATIČNE PRE-
NOVE smo se jasno opredelili za demokratične družbene spremembe.

V pluralno oblikovani politični prostor vstopamo neobremenjeni s preteklost-
jo. Naše sedanje delovanje temelji izključno na pozitivnem programu, katerega
osnove so: skrb za varovanje človekovih pravic, neodvisnost sodstva in sodnikov,
priznavanje izključne vladavine skupščine, intelektualna, ekonomska in politična
svoboda, odprtost v svet in seveda svobodne, neposredne, tajne in periodične
volitve.

Svojo zavezanost slovenskemu narodu smo dokazali nemalokrat: od NOB, ko
smo si pridobili svojo legitimnost do sprejema amandmajev k Ustavi SR Sloveni-
je. Suverenost slovenskega naroda in lastno odločanje o svoji usodi sta maksimi,
od katerih ne bomo odstopili niti za ped. Menimo, da je bila ena revolucija dovolj,
zato se zavzemamo za miren in urejen prehod v demokracijo.

Preko svojih delegatov v zborih skupščine občine Grosupije se bomo zavzemali
za uresničitev naslednjih nalog:

I. ZA OBČINO, KI BO SLUŽILA OBČANOM
Ob preobrazbi državne in s tem občinske uprave nameravamo:

— lzboljšati kadrovsko sestavo upravnih delavcev po načelu pravi človek na
pravo mesto in dvigniti izobrazbeni nivo

— postaviti novo orgauizacijsko shemo uprave, kjer bodo jasno razmejene pri-
stojnosti in odgovoraosti

— zagotoviti ustrezno motivacijo delavcem in dobro tehnološko opremljenost
delovnih mest, kar bi omogočalo zaposlenim kreativnost in lasten razvoj

— popolnoma depolitizirati upravo

n. ZA DEMOKRACIJOIN PLURALIZEM V OBČINI
Ker se varovanje človeka pred državo in zagotavljanje človekovih pravic in

svoboščin prične v občini, se bomo zavzemali:
— za zagotavljanje neodvisnega dela sodnikov in sodišč
— za zagotavljanje strokovnega dela organov za notranje zadeve
— za zaščito in tajnost osebnih podatkov
— da občinska skupščina postane prostor oblikovanja in usklajevanja državljan-

skih pobud in tudi organ kontrole oblasti
Svojo politiko bomo zastavili za postopno, ampak učinkovito preobrazbo na-

štetih služb v javne službe, ki bodo delovale skladno z veljavno zakonodajo in pod
stalno kontrolo javnosti ter skupščine.

III. GOSPODARSTVO — DOHITETIIN PREHITETIRAZ-
VITE OBČINE

V zadnjem desetletju tega stoletja ekonomske zakonitosti ne bodo naklonjene
manj razvitim področjem v Sloveniji, zato je potrebno storiti vse, da proces pri-
ključevanja k razvitemu svetu ne bo obšel občine Grosuplje. Zato bomo storili
vse, da:
— pospešimo proces prestrukturiranja gospodarstva s spremembo organizacij-

ske in lastninske sestave ter sestave proizvodnih programov
— se vključimo v tokove svetovnega tržišča s povzemanjem vseh njegovih norm

na področju standardov, organizacije dela, odgovomosti in produktivnosti
— se maksimalno sprosti privatna iniciativa
— uskladimo ekološke interese z interesi za hitrejšim gospodarskim razvojem
— del razvoja komunalne infrastrukture zavestno postavimo v službo hitrejšega

gospodarskega razvoja (ureditev gospodarekih con in prometnih povezav)
— uskladimo družbeno nadgradnjo z možnostmi in interesi gospodarstva
— se izdela poseben program, s katerim bi zagotoviii pogoje za ustanavljanje

novih podjetij ali selitev že obstoječih v občino in s tem zagotovili zadostno
število delovnih mest

— po odpravi zemljiškega maksimuma omogočiti na področju kmetijstvaorga-
niziranje velikih in učinkovitih, tržno usmerjenih zasebnih kmetij

IV. ZA PRIJAZNO IN ZDRAVO OKOLJE
Odločno nameravamo prekiniti desetletja ekološko vprašljivo razvojno politi-

ko občine in zaostriti reševanje obstoječih ekoloških problemov. Zato
nameravamo:
— prisiliti vse industrijske onesnaževalce zraka, da svoje emisije zmanjšajo do

količin, ki so po normativih še dovoljene
— zahtevati sanacijo energetsko potratnih in za ogrevanje neustrezno opremlje-

nih tovarn v občini
— zahtevati pripravo načrta racionalnega daljinskega ogrevanja iz skupnih kot-

larn v večjih naseljih v občini
— poiskati možnosti za dovod plina v občino
— v varstvenih pasovih vodnih virov zagotoviti saniranje greznic in drugih si-

stemov za čiščenje odplak
— zagotoviti sanacijo farm in prilagoditi stalež živali zahodnoevropskim

normativom
— poiskati in onemogočiti druge onesnaževalce voda
— sanirati vodovode in preiti na nova vodna zajetja v severaem delu občine (nad

avtocesto)
— zahtevati dosledno uvedbo orgniziranega odvoza odpadkov
— do ureditve regijske deponije komunalnih odpadkov zahtevati ureditev cen-

tralne občinske deponije, ki mora biti urejena in opremljena po vseh
predpisih

— zagotoviti pogoje za načrtno urejanje prostora, predvsem celovito urbanistič-
no načrtovanje centralnih občinskih naselij

— zahtevati obvezno ekološko presojo vseh zahtevanih posegov v prostor
— zahtevati takojšnjo postavitev ekoloških imisijskih postaj za merjenje

onesnaženosti
Zahtevamo, da prebivalci občine Grosuplje o vseh ključnih razvojnih vpraša-

njih okolja odločajo na referendumu.

V. SOCIALNA POMOČ — VSAKDO JE NAJPREJ ODGO-
VOREN SAM ZASE

Socialna politika mora v prvi vrsti vzpodbujati odgovornost posameznika za
lastni položaj in položaj njegove družine in mu pomagati, da razvije in uveljavi
svoje sposobnosti, ne pa da ohranja in povečuje svojo odvisnost od družbe. Ker sta
delo in zaposlenost temelja socialne varnosti vsakega izmed nas, se zavzemamo:
— za zaviranje imigracijskih prilivov nizko kvalificirane delovne sile iz dmgib

krajev oz. republik
— za drugačen sistem poklicnega usmerjanja ter štipendijske in kadrovske poli-

tike, kar bo zmanjševalo brezposelnost in iskalcem prve zaposlitve omogoča-
lo hitrejšo zaposlitev

— da sistem socialno varstvenih pomoči temelji na pomoči družini, ne pa njenim
posameznim članom

— za celovite ukrepe družinske politike, kjer naj denarna pomoč otrokom po-
stane prispevek družbe za oskrbo otrok

— za človeka vredne pokojnine, ki upokojencev ne bodo potiskale na družbeno
obrobje — v funkcijo drugorazrednih državljanov

VI. ZA ŠOLO, KI BO USPOSABLJALA
Šolsko delo ne sme temeljiti na izčrpavanju učencev in dijakov z njihovo brez-

pogojno pridnostjo, pač pa na čim bolj olajšanem osvajanju znanja. Zato se
zavzemamo:
— za politično in ideološko neodvisnost stroke pri razreževanju strokovnib

vprašanj
— za večjo strokovno samostpjnost in odgovoraost šole in učitelja
— za dejansko uveljavitev nacionalnega programa v šolstvu, ki bo odpravil ne-

logične razlike v izvajanju izobraževalnega procesa
— za stimulativno nagrajevanje pedagoških delavcev
— za enakopravne možnosti šolanja vseh otrok, ne glede na socialni status

— za zniževanje nenormalnih šolskih obveznosti dijakov
— za izgradnjo ali dokončanje vzgojno izobraževalnih objektov, ki jih v obfini

potrebujemo
Smo proti nenehnim prenovam programov, ki ne nudijo nove kvalitete, pač pa

zahtevamo prilagoditev šolskih programov standardom, ki veljajo na zahodu.

VII. KULTURA — S KVALITETO NAD CIKLIČNOST
Za kvaliteten premik v razvoju kulture v občini, moramo ustvariti optimalne

pogoje za delovanje kvalitetnih skupin ter na posameznih področjih kulturno po-
litiko prepustiti strokovnjakom in dobrim poznavalcem. Zato nameravamo na
tem področju:
— še naprej vzpodbujati obstoječo dejavnost pevskih zborov, plesnih in gleda-

liških skupin
— spodbujati mlade literate in stimulirati objavljanje njihovih del
— ustvariti pogoje za razširitev knjižnice in njene dejavnosti ter podpirati njeno

osamosvojitev
— odločno zahtevati varovanje naravne in kulturne dediščine
— oblikovati turistično-kulturno ponudbo in jo ponuditi tržišču

Osnovno načelo pri razvoju kulture v občini v naslednjih letib mora biti kvali-
teta programov in njihove izvedbe.
Vffl. TELESNA KULTURA KOT POTREBA

Ker je telesna kultura pomemben dejavnik za ohranjanje in izboljšanje zdrav-
stvenega stanja Ijudi vseh starosti, tudi njej namenjamo potrebno pozornost.
Preko svojih delegatov v skupščini bomo poizkulali realizirati naslednje:
— zagotoviti ustrezno zastopanje telesne vzgoje na vseh nivojih izobraževanja
— strokovno usposobljenost vzgojiteljskega kadra, ki lahko poučuje telesno

vzgojo
— zavzemamo se za izgradnjo rekreacijskega centra s pripadajočimi objekti ter

atletsko stezo
— na področju tekmovalnega športa preko selekcij in sodelovanja z republiški-

mi ligaši zagotoviti sodelovanje naših ekip v tekmovanjih republiškega
značaja

— za razvpj rekreati vnih dejavnosti pripraviti občinski program s sodelovanjem
voditeljev športne rekreacije ter zdravstvenih organizacij

IX. OBVEŠČANJE V OBČINI — AMATERIZEM ZAME-
NJATI S STROKOVNOSTJO

Da bo obveščanje v občini bolj kot do sedaj služilo interesom občanov in obči-
ne, nameravamo:
— sodelovati pri preoblikovanju časopisa Naša skupnost v neodvisno glasilo

občine Grosuplje, ki bo nudilo enakopravne možnosti objavljanja vsem or-
ganizacijam in posameznikom

— zahtevati zaposlitev profesionalnega novinarja, kar je predpogoj za izboljša-
nje vsebine glasila

— informacijsko odpreti občino v širši slovenski prostor
— sodelovati pri vzpostavljanju in razvoju sistemov kabelske in satelitske televi-

zdje v vseh okoljih, ki bodo izkazala interes

X. RAZVOJ KRAJEVNIH SKUPNOSTI
Ob zagotavljanju hitrejšega razvoja krajevnih skupnosti v občini bomo preko

svojih delegatov v skupščini predvsem podpirali:
— asfaltiranje cest Zagradec — Ambrus, Grosuplje — Videm Dobrepolje, Ra-

dohova vas — Veliki Gaber in Podtabor — Siaro Apno
— razširitev telefonske centrale in povečanje števila telefonskih priključkov v

obfini
— zagotovitev stabilnih virov financiranja za delovanje krajevnih skupnosti
— izgradnjo sistemov javne razsvetljave v večjih naseljih v občini
— ureditev avtobusnih postaj v Grosupljem in Ivančni Gorici
— zagotovitev rednejših avtobusnih povezav vseh krajev v občini z občinsktm

središčem in Ljubljano


